Avant-propos

Galilée, quand on lui demandait a quoi servaient les
mathématiques, répondait qu’elles servaient princi-
palement a peser, a2 mesurer et a compter: a peser les
ignorants, a mesurer les sots, et a compter les uns et
les autres.

La politique francaise est complexe et ses péripéties
récentes ne peuvent étre comprises sans |’éclairage
satirique des mathématiques.

Nous trouvons dans le comportement des hommes
et des femmes politiques matiére a calculer des pro-
babilités, établir des statistiques, tracer des figures
géométriques, étudier des suites, résoudre des équa-
tions et des problémes de logique.

Nous allons tester, avec ce livre, I’hypothése Hy :
«nous sommes encore en démocratie »,

contre 'hypothése H; :

«nous sommes déja dans une république bananiére »,

avec le risque de déplaire a certains et d’amuser les
autres.

Gérard Frugier
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« Quand on a du caractére, il est toujours mauvais. »
(G. Clemenceau)

Chaque semaine, la probabilité d’avoir une nouvelle
démission dans I'équipe de la garde des Sceaux est
égale a p (p>0). Son cabinet initial se compose de r col-
laborateurs. On note X le nombre de semaines avant
qu’elle ne se retrouve seule.

Déterminer la loi de probabilité de X, son espérance
mathématique et son écart-type.

(Pour des raisons médiatiques, il n’y a pas plus d’une démis-
sion par semaine.)

>

Soit A; ’événement : « la i® démission n’a pas lieu ».
L’événement A; a pour probabilité P(Al):nl‘ggo(l -p)"=0.
Supposons que P(A;1)=0 (I<i<r).

L’événement A; a pour probabilité :

P(A;)=P(Ai-1)Pa,, (A)+P(Ai1) Pz, (Aj)= lim (1-p)"=0.

Ainsi, par récurrence, on a montré que tous les événements Az,
..., Ar ont une probabilité nulle.

L’événement « elle ne se retrouve jamais seule » est donc quasi-
ment impossible.
X est bien une variable aléatoire, X(£2) =N.

Elle se retrouve seule la k¢ semaine lorsqu’il y a eu (r-1) démis-
sions durant les (k-2) premiéres semaines et une Ia semaine pré-
cédente.
Ilya (1;__12> répartitions différentes de ces démissions.
Chaque répartition a pour probabilité p(1-p)<"!

Donc: P(X=k)= <1;__12> pr(1-p)kr1 pour k>r
X-1 suit la loi de Pascal P(r,p).
E(X)=1 +g O(X):i"rg_p)
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Trois agents de la police des frontiéres qui recondui-
sent des sans-papiers expulsés bénéficient du statut
Gold des hommes d’affaires. Ils ont chacun une carte
Flying Blue, carte de fidélité qu’ils remplissent a I'oc-
casion des reconduites. A chaque voyage, la compagnie
aérienne reporte des miles gratuits sur la carte Flying
Blue de 'un d’entre eux pris au hasard.

Au bout de n voyages d’expulsion, on note X le nombre
de cartes Flying Blue vides.

Calculer E(X).
Déterminer la loi de probabilité de X.

| 2

Dénombrer les cartes vides revient a attribuer la valeur 1 aux
cartes vides et 0 aux cartes pleines, puis 3 faire Ia somme de
ces nombres. On définit ainsi trois variables aléatoires de Ber-
noulli S;, S, et S3 dont Ia somme donne la variable aléatoire X.
L’espérance mathématique de X est la somme des espérances
des variables Sy, S; et S3:

E(X)=E(S1)+E(S2)+E(S3)
La variable S; prend les valeurs 0 ou 1, donc E(S;)=P(S;=1). On
calcule Ia probabilité p; =P(S;=1). {) est I'ensemble des appli-
cations de n voyages dans trois cartes. 1l y en a 3".
L’événement (S;=1) correspond aux applications de n voyages
dans les deux autres cartes. 11 y en a 2". Tous ces événements
élémentaires ayant la méme probabilité, on en déduit :

p1:P(51:1):<§>H

On obtient le méme résultat avec les deux autres cartes:

2\ 2\
P(S;=1)=P(S,=1)=P(S3=1)= <§> E(X)=3x <§>
La variable X prend les valeurs 0, 1 et 2, lorsque n>0. (Si n est
nul, Ia variable aléatoire X est évidemment toujours nulle.)

{X=2}: tous les voyages sont dans la méme carte. Il y a trois
applications correspondantes. On en déduit :

8
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1
P(x=2)=-- 5 =3
{X=1}: tous les voyages sont dans deux cartes. On dénombre
les applications surjectives de n voyages sur 2 cartes. Il y en a
3x(2"-2) (3 choix de 2 cartes et pour chaque choix, on retire les
2 applications de n voyages dans une seule carte).
En utilisant P(X=0)=1-(P(X=1)+P(X=2)), on en déduit :

2n-2 3012041

P(X:I):W P(X 0)— 3n ]

O

Nicolas est kleptomane. Quand il rencontre Angela,
il lui subtilise soit son stylo, soit sa montre, avec la
méme probabilité.

Angela dispose de n montres et n stylos. On note X,
le nombre de jours ou elle possédera encore au moins
une montre et un stylo.

Etablir la loi de probabilité de X,. Calculer E(X,).

| 2

X, est Ia somme du nombre de montres volées et du nombre de
stylos volés. Elle épuise sa réserve en perdant soit n montres et
moins de n stylos, soit n stylos et moins de n montres. Les deux
événements ont la méme probabilité. Soit A; = «elle a perdu i
stylos lorsqu’elle perd la n® montre ». A; est réalisé lorsqu’elle a
passé (n+i-1) jours en perdant i stylos, suivis d’un jour ou elle

perd la derniére montre. 1l y a (n:;l) éventualités.

Par équiprobabilité :

P(Al):< n-1 )ﬁ P(Xn:n+1):2P(Ai):< n-1 >W
1
Vke€ [n2n-1], P(Xy=k) = < )2“
k=2n-1 k-1 1 k=2n-1 1 k=2n-1
E(Xn)= Z k( )W =2n Z ()—k—Zn Z P(Xp.1=k+1)
k=n
. 2n\ 1
Ce qui donne E(X”):2n<1_<n>ﬁ>

9
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4 O
Rachida a stocké n sticks rouges et n sticks noirs dans
un seau. Elle les sort un par un au hasard jusqu’a obte-
nir tous les sticks noirs. On note X le nombre de sticks
rouges restants.

Déterminer la loi de probabilité de X et son espérance.

(On parle de batons de rouge a Iévres et non pas de badines
pour le dressage des collaborateurs.)

| 4
Q) est I'ensembles des listes de 2n sticks.

card(§))= (2:> X()=[0,n]

{X=k} est constitué par les listes ayant (n-1) sticks noirs parmi
les (2n-k-1) premiéres places et un noir a Ia (2n-k)°.

<2n—k—1>
card(X=k)= <2n—k—1> P(X:k):L

n-1 <2nn>

R ()

n n
_n Zl_in:l _' 2 /i _ n 2n\ (2n+1
<2n> - n-1 nj| <2n> n n+l
j=n-1 =n
n n
.. n(2n+1) n
EX)=2 n+l ~n+1
20\ (m+1
On a utilisé Ia relation de Pascal : ( >:< >
. n n+1

10
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Les dénonciations anonymes de patrons voleurs ne doi-
vent plus étre prises en compte, mais les dénonciations
anonymes de sans-papiers sont bienvenues. Brice dis-
pose de n dénonciations anonymes dont deux concer-
nent des patrons voleurs. Il les prend une par une au
hasard pour les lire. On note X le rang de la premiére
dénonciation de patrons voleurs.

Etablir la loi de probabilité de X, calculer E(X).

On note Y le rang de la deuxiéme dénonciation de pa-
trons voleurs.

Déterminer la loi de Y, calculer E(Y).

>

Il ya n dénonciations dont deux de patrons voleurs. La pro-
babilité d’avoir une dénonciation de patrons voleurs au rang

1 est donc P(X=1) :p1:§. La probabilité d’avoir Ia premiére

dénonciation de patrons voleurs au rang 2 est égale au produit
de la probabilité de choisir une des (n-2) dénonciations de sans-
papiers parmi les n dénonciations par la probabilité de tomber
sur un des deux dénonciations de patrons voleurs parmi les (n-1)
restantes.

-2 2
P(X 2) pZ—_XE

La probabilité d’avoir Ia premiére dénonciation de patrons vo-
leurs au rang k est égale au produit de la probabilité de prendre
(k-1) dénonciations de sans-papiers dans les n dénonciations par
Ia probabilité de prendre une dénonciation de patrons voleurs
dans les (n-k+1) dénonciations restantes :

n-2 n-3 n-k 2  2(n-k)

PX=K) =pi= n ><flmen—k+2xn—k+1_n(n—1)

2(n-k) 2 k*n n+1
EX)= an(nl “n1 ~ n(n- I)Zk

k=1

11
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Rappel :

k=n k=n
_n(n+1) >, _n(n+1)(2n+1)

On peut ramener par une considération de symétrie I’étude de la
variable Y a celle de la variable X. En prenant I’ordre inverse de
Ia liste des dénonciations, Ia deuxiéme dénonciation de patrons
voleurs devient la premiére.

La probabilité pour qu’elle soit lue au rang k est égale a la pro-
babilité d’étre Ia premiére dénonciation de patrons voleurs, avec
le rang (n-k+1), dans I'ordre inverse :

2(k-1)

n(n-1)

E(Y) = E(n+1—X):n+1—E(X):n+1_n_;1 :2(”3”)

P(Y=k)=P(X=n-k+1)=

O

Nicolas envisage de délocaliser le ministére de I'Inté-
rieur en Chine. Pour tester cette idée libérale, certains
policiers qui protégent la flamme olympique recoivent
leurs ordres de I’ambassade de Chine. Ainsi, un mani-
festant qui agite un drapeau tibétain devant un policier
a la probabilité p de voir son drapeau arraché. Il dis-
pose de k drapeaux.

Calculer la probabilité pour qu’il agite ses drapeaux de-
vant n policiers avant d’épuiser son stock.

>

Notons A, I'événement « il agite ses drapeaux devant n policiers
avant d’épuiser son stock ».

S’il se retrouve sans drapeau devant le (n+1)¢ policier, c’est qu’il
y a eu (k-1) policiers parmi les (n-1) premiers qui ont arraché les
(k-1) premiers drapeaux et que le policier précédent lui a arraché
Ie dernijer.

Ilya (2:%) répartitions différentes de ces policiers.
Chaque répartition a pour probabilité p*(1-p)"*

Donc: P(A,)= (Zj) pX(1-p)rk pour n>k>0

12
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7 0
Roselyne a mélangé dans un méme bocal la méme quan-
tité n d’olives vertes et d’olives noires. En regardant
les ].0. sur son écran plasma, elle les mange une par
une au hasard.

Soit X le nombre d’olives qui restent lorsqu’elle a épuisé
une couleur.
Etablir 1a loi de probabilité de X.

>

Soit k<n. Si X=k, Roselyne a pris (2n-k) olives. Soit Y le nombre
d’olives noires prises dans les (2n-k-1) premiers tirages. Y suit

Ia loi hypergéométrique H <2n,2n—k—1,é> )

P(Y=h)= <Z> <2n—1?_1_h)

2n
2n-k-1

Soit Z la variable aléatoire qui prend la valeur 1 si la (2n-k)¢ olive
est noire et Ia valeur 0 si elle est verte.

L’événement {X=k} est Ia réunion des événements incompa-

tibles suivants: {Y=n-k et Z=0} et {Y=n-1 et Z=1}

P(X=k)=P(Y=n-k et Z=0)+P(Y=n-1 et Z=1)
=Py=n-k)(Z=0)P(Y=n-k)+ Py-n-1y(Z=1)P(Y=n-1)

P(Y=n-1)=P(Y=n-k)= <”I'1k> <’:1> _ n<”1"k>

2n ([ 2n
2n-k-1 2n-k-1

1
Py-ng@=0) =Py n@=1)=1

On en déduit :

PO <<i>>
2n-k-1

13
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8 O
Pour motiver les éléves, les bons points ont été réintro-
duits a I’école. Pour dix bons points, on obtient en
échange une photo de Nicolas et pour deux photos de
Nicolas, on a un poster de Carlita.

Le nombre de photos de Nicolas que Xavier obtient en
une année suit une loi de Poisson de paramétre \.

Dés qu'il a deux photos de Nicolas, Xavier les échange.

On note X le nombre de photos de Nicolas qu’il lui res-
te a la fin de I’année.

Etablir la loi de probabilité de X. Calculer E(X).

Calculer V(Xl). En déduire V(X).

2
>
Soit Y le nombre de photos de Nicolas.
too too 2 -2\
AP 1+e
—_N)— _ _ -A —_pa A _
P(X=0)=) P(Y=2p) =) e i =€ chh="—
p=0 p=0
+oo +oo \ 2p+1 \ 1-e2*
P(X=1)=)» P(Y=2p+1) = - —e*sh\=
( )Z( p+)Ze (2p+1)! e7sh 2
p=0 p=0
_a2\
E(X)=P(x=1)="1C
2
. L P 1
( —E> est une variable aléatoire constante, égale a 7
On a donc: )
1 1Y 1\Y 1 [—e?\ 1-e#
ves) - ((’“E)) (e (er)) i (55 ) -5

1\ 1-e*

V(X):V(X—E> =

14
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Doc Bernard, le ministre de I'Ingérence Humanitaire,
boycotte le riz dans les restos chinois pour soutenir le
Tibet : il le remplace par du caviar. Pour ne pas froisser
les dirigeants chinois, il continue de manger avec des
baguettes. Le nombre de grains de caviar qu’il attrape
entre ses baguettes suit une loi de Poisson. Avec du
belouga, il n’attrape rien deux fois sur trois. Avec du
sevrouga, il n’attrape rien deux fois sur cinqg.

Il prend trois fois sur cinq du belouga.

Sachant qu'’il a attrapé deux grains de caviar, calculer
la probabilité pour que ce soit du belouga.

>

Soit X le nombre de grains qu’il attrape quand il mange du be-
Iouga et Y le nombre de grains qu’il attrape quand il mange du
sevrouga. X suit Ia loi de Poisson de paramétre )\, Y suit Ia loi
de Poisson de paramétre [i.

2 2
—0)—e) =% —_Inl £
P(X=0)=e =3 donc \ In<3>.

5
)\2 2)\2 /\2 MZ ZMZ :U/Z
P(X=2)=e " __-=-_—""__ - P(Y=2)=e*— = =
X=2)=e 51=52 21" 3 (Y=2)=e" 51 =52 21" 5
Soient A I'événement «il a pris du belouga» et B I'événement
« il a attrapé deux grains». On a: P(A)=0,6 P(A)=0,4
2)2 2u?
3x 21 PA(B)=PY=2)=5" ;.
P(AN B)
P(B)
2

P(AﬁB):P(A)PA(B):0,6><%.

P(Y=0)=¢e™* :é, donc ,u:—ln<€> .

P4(B)=P(X=2)=

On cherche Pg(A)=

La formule des probabilités totales donne :

P(B):P(A)PA(B)+P(Z)PK(B):0,6><%2 +0,4><“_52_

15
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Apreés simplification, on obtient :

)\2

Pp(A)=———— ~0,3286
B(A) N2+0,4u2 "

O
Pour cacher sa mauvaise haleine a Nicolas, Xavier suce
des cachous qu’il prend dans une des deux boites glis-
sées dans chacune des deux poches de sa veste. 1l les
saisit un par un, dans une poche prise au hasard a
chaque cachou. Chaque boite contient n cachous.

On appelle X le nombre de cachous encore présents
dans une boite lorsque qu’il s’apercoit que I’autre est
vide.

Déterminer la loi de probabilité de X.

>

Il s’apercoit qu’une boite est vide lorsqu’il veut y prendre un
cachou. A ce moment-I3, il a sucé n cachous d’une boite et (n-k)
de I'autre. k est alors la valeur prise par la variable aléatoire X.
Calcul de Ia probabilité P(X=k):

Il a sucé (2n-k) cachous, c’est une suite de (2n-k) alternatives
indépendantes : prendre chaque cachou dans une des deux poches
avec la méme probabilité 0,5.

La probabilité d’avoir sucé (2n-k) cachous dans un ordre donné
puis de vouloir en prendre un dans une poche donnée est donc
p:O 52nfk+1

Ilya <2r:1—k> facons d’avoir la poche gauche vide aprés avoir

sucé (2n-k) cachous.
On a le méme résultat pour Ia poche droite.

Ces deux événements sont incompatibles, par conséquent :

P(X=k)=2x <21;1—k> % 0,521k+1 _ (21;1—k> % 0,520

16
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« Je ne sais pas le faire du tout. Comment faites-vous ?
Montrez-moi! » (X. Darcos!)

La régle de trois eut lieu.

Apreés qu’il eut été ministre, Xavier fut parachuté ins-
pecteur des classes de CE1. Quand il inspectait une
classe, il assistait a une séance sur la régle de trois
avec la probabilité p. Dans ce cas, il y avait toujours
un éléve pour remarquer son ignorance. On note X
le nombre de classes inspectées avant d’atterrir dans
une lecon sur la régle de trois pour la n® fois.

Déterminer la loi de probabilité de X.

| 2

Soit A; 'événement : « la i° régle de trois n’a pas lieu ».
L’événement A; a pour probabilité P(A;)=lim (1-p)*=0.
n—oo

Supposons que P(A;-1)=0 (1<i<n).
L’événement A; a pour probabilité :
P(A;)=P(Ai-1)Pa;,(A))+P(Ai-1) Pz (A))=P5_ (A),

P(A)=P;, (A)=lim (1-p)'=0.

Ainsi, par récurrence, on a montré que tous les événements Az,
..., A, ont une probabilité nulle : I’'événement «Ia n® régle de
trois n’a pas lieu » est quasiment impossible.

Si Ia n® régle de trois a lieu dans la k¢ classe, c’est qu’il y a eu
(n-1) regles de trois dans les (k-1) premiéres classes.

Ilya (ﬁ:;) répartitions différentes de ces régles de trois.
Chaque répartition a pour probabilité p"(1-p)<™"

Done: POX=K)= i 1) "(1-)"" pour kzn

X suit Ia loi de Pascal P(n,p).

1. Canal+ le 3 avril 2008, le ministre de I’éducation, seche sur:
« Sachant que 4 stylos valent 2,42 €, combien valent 14 stylos? »

17
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Madame organise des diners mondains ou elle invite
cinq personnalités prises dans une liste de onze V.I1.P.
Elle a pour régle de ne pas inviter deux fois le méme
groupe de personnes et de respecter les contraintes
que lui imposent les amitiés et inimitiés de ses convi-
ves. Sa premiére liste comporte Nicolas et Cécilia qui
ne peuvent pas étre invités ensemble.

Combien de diners peut-elle organiser ?

Sa deuxiéme liste comporte Nicolas et Carlita qui ne
peuvent étre invités qu’ensemble.
Combien de diners peut-elle organiser ?

Sa troisiéme liste comporte Nicolas, Carlita, Mama-
dou et Brice. Nicolas et Carlita ne peuvent étre invités
qu ensemble. Mamadou est sans-papiers et ne peut
pas étre invité avec Brice ou Nicolas.

Combien de diners peut-elle organiser ?

| 2

Pour Ia premiére liste, il y a trois types de diners :
avec Nicolas, il reste 4 personnes a prendre parmi 9,

donc (Z) =126 possibilités, avec Cécilia, (Z) =126 possibilités,

sans Nicolas et sans Cécilia, =126 possibilités.

9
5
Il y a en tout 3x126=378 diners possibles.

Pour Ia deuxiéme liste, il y a deux types de diners :

avec Nicolas et Carlita, <9> =84 possibilités,

3

sans Nicolas et sans Carlita, =126 possibilités.

9
5
Il y a en tout 84+126=210 diners possibles.
Pour la troisiéme liste, il y a trois types de diners :

avec Brice, Nicolas et Carlita, <7> =21 possibilités,

2

18




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e55464e1a65876863768467e5770b548c62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc666e901a554652d965874ef6768467e5770b548c52175370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ITA (Utilizzare queste impostazioni per creare documenti Adobe PDF adatti per visualizzare e stampare documenti aziendali in modo affidabile. I documenti PDF creati possono essere aperti con Acrobat e Adobe Reader 5.0 e versioni successive.)
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020be44c988b2c8c2a40020bb38c11cb97c0020c548c815c801c73cb85c0020bcf4ace00020c778c1c4d558b2940020b3700020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken waarmee zakelijke documenten betrouwbaar kunnen worden weergegeven en afgedrukt. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents suitable for reliable viewing and printing of business documents.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /FRA <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [300 300]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




